
SÖZEL BÖLÜM SAYISAL BÖLÜM

No TÜRKÇE
SOSYAL 

BİLGİLER

DİN 

KÜLTÜRÜ 
İNGİLİZCE MATEMATİK

FEN 

BİLİMLERİ

A B A B A B A B A B A B

1. D C C D A D C C C C D C

2. B D A B B C B C D B B D

3. C C C A C A D D B D A A

4. B D B B D B C B B C C B

5. A B D A A D D B D C A A

6. A A A D D A B D B C D C

7. C D B B B D B C D B C D

8. B B A C A C D D B D B D

9. A B B A C B C B C A A B

10. C C D C D A C C D C D B

11. C C C D B D

12. B A A C B A

13. B B D B D B

14. D C B D D C

15. A A C B C D

16. B A C D A A

17. D B C B B C

18. C C D B A A

19. D B B D D B

20. C D C C C D

SÖZEL BÖLÜM SAYISAL BÖLÜM

No TÜRKÇE
SOSYAL 

BİLGİLER

DİN 

KÜLTÜRÜ 
İNGİLİZCE MATEMATİK

FEN 

BİLİMLERİ

A B A B A B A B A B A B

1. D C C D A D C C C C D C

2. B D A B B C B C D B B D

3. C C C A C A D D B D A A

4. B D B B D B C B B C C B

5. A B D A A D D B D C A A

6. A A A D D A B D B C D C

7. C D B B B D B C D B C D
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11. C C C D B D

12. B A A C B A

13. B B D B D B

14. D C B D D C

15. A A C B C D

16. B A C D A A

17. D B C B B C

18. C C D B A A

19. D B B D D B

20. C D C C C D
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5. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
1. KURUMSAL DENEME SINAVI 

TÜRKÇE ÇÖZÜMLERİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 

1. D şıkkında mecaz anlam diğerlerinde gerçek anlam kullanıldığı için Cevap D. 
2. Halının altına süpürmek geçici bir çözüm olduğu için Cevap B. 

3. C şıkkında verilen cümlede yatmak sözcüğü uyumak veya dinlenmek için yatağa girmek anlamında 

kullanıldığı için cevap C. 

4. Ağzı var dili yok deyimi cümle şeklinde kurulduğu için Cevap B. 

5. Metinde okulun temel olduğu, tekniğinin ise yardımcı olarak kullanılması gerektiği anlatıldığı için 

cevap A. 

6. Metinde bir günlük zaman dilimi anlatıldığı için Cevap A. 
7. C şıkkı soruda verilen düşüncenin nedeni olduğu için Cevap C. 
8. Metinde sonradan oluşan alerjilerin kaynağı araştırıldığı için Cevap B. 
9. Metinde I ve II. öncüllerin cevabı olduğu için Cevap A. 
10. Virgül cümlede tırnak içinde olmayan alıntı cümlesinden sonra getirildiği için Cevap C. 
11. Finale kalan takım 9 maç yapması gerektiği için II, en az maç yapan takım Barcelona olduğu için III. 

öncüle ulaşılır. Cevap C. 

12. B şıkkında verilen ifadeye iki sınav girişi anlatıldığı için ulaşabiliriz. Cevap B. 
13. B şıkkındaki akrabalık bildiren amca sözcüğü yanlış yazıldığı için Cevap B. 
14. D şıkkkında sözü edilen duru  sadece bir yıl olduğu için Cevap D. 
15. A şıkkındaki katlayış sıralaması bize doğruyu verdiği için Cevap A. 
16. Üniversitede okuduğu okul verilmediği için Cevap B. 
17. Görselden D şıkkına ulaşılamayacağı için Cevap D. 
18. Metinde yaşanmış veya yaşanabilecek bir olay anlatıldığı için Cevap C. 
19. D şıkkı nesnel bir yargı olduğu için Cevap D. 
20. Şiirde zor işleri yalnız başına başarmaktan doğan mutluluk anlatılmaktadır. Bu yüzden Cevap C.  
 



5. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
1. KURUMSAL DENEME SINAVI 
SOSYAL BİLGİLER ÇÖZÜMLERİ 

 
A KİTAPÇIĞI 

 
1. Bir gruba üye olunduğunda diğer gruplardaki sorumluluklar ortadan kalkmaz. Tam tersine yeni 

sorumluluklar ediniriz. Haklarımız ve sorumluluklarımız içinde bulunduğumuz gruba göre değişim 
gösterir. Bireyler aynı grup içinde farklı rollere sahip olabilmektedir. Örneğin aile içinde hem evlat 
hem çocuk olmak gibi.Buna göre Cevap C seçeneğidir. 

  
2. Haritada verilenlerden hareketle ülkemizle ilgili; birçok tarihi yapıya rastlanmaktadır. Kültürel açıdan 

oldukça zengindir. Ancak haritadaki mekanların tamamının oluşumunda insan etkisi yoktur. Bu 
nedenle cevap A seçeneğidir. 

 
3. Verilen bilgiler ve görsellerden hareketle ülkemizin tarihi varlıklarını görmek isteyen bir turistin I 

numaralı alana yani Kapadokya’ya gitmesi beklenmez. Bu nedenle cevap C seçeneğidir. 
 
4. Büyüklerinin inançları ya da görüşleri nedeniyle hiçbir çocuğa ayrım yapılamaz. (Eşitlik) Çocukların 

okula gitme, oyun oynama hakkı vardır. (Eğitim) Çocuklar tıbbi bakım ve iyileştirme hizmetlerini 
veren kuruluşlardan yararlanma hakkına sahiptir. (Sağlık) Bu nedenle cevap B seçeneğidir. 

 
5. Topraklarının Dicle ve Fırat Nehirleri tarafından sulanması ve uygun iklim koşullarına sahip olması 

Mezopotamya’nın yerleşim için tercih edilmesinde etkili olan doğal nedenler arasındadır. Bu nedenle 
cevap D seçeneğidir. 

 
6. Sorunların çözümünde bireysel çıkarlarını ön planda tutması etkin bir vatandaşın sergileyeceği 

davranışlar arasında gösterilemez. Bu nedenle cevap A seçeneğidir. 
 
7. Asurlarla ilgili olarak hukuk devleti anlayışına göre hareket etmişlerdir diyemeyiz. Metinde bunu 

kanıtlayacak herhangi bir bilgi yer almamaktadır. Bu nedenle cevap B seçeneğidir. 
 
8. Verilen görsel incelendiğinde plastik poşet kullanımının azaltılması ekonomide israfı azaltmıştır.  

Diğer öncüllere ulaşılabilir. Bu nedenle cevap A seçeneğidir. 
 
9. Sümerler ile ilgili; Anadolu'da kurulmuş ilk uygarlık olmuşlardır yargısı doğru değildir. Sümerler 

Anadolu’da değil Mezopotamya’da kurulmuştur. Bu nedenle cevap B seçeneğidir. 
 
10. İmecenin Anadolu halkında toplumsal çatışmaya sebep olması beklenemez. Bu nedenle cevap D 

seçeneğidir. 
 



5. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
1. KURUMSAL DENEME SINAVI 

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ ÇÖZÜMLERİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 
1. Verilen ayete göre Allah’ın (c.c.) her şeye gücü yeter. Cevap A  
 
2. Ayete göre Allah (c.c.) her şeyi bilir. Buna göre B şıkkı yanlış bir bilgi olur. Cevap B 
 
3. Allah’ı (c.c.) Rahman ve Rahîm isimleri merhametle ilgilidir. Cevap C 
 
4. Açıklamaya göre verilen her üç cümle de doğrudur. Cevap D 
 
5. Verilen ayete göre Allah’ın (c.c.) yaratmak için zamana ihtiyacı yoktur. Cevap A 
 
6. Açıklamada I, II ve III. Cümlelerin açıklamasını görebilmekteyiz. Cevap D 
 
7. Allah’ın (c.c.) her şeyi bildiğini bilen bir Müslüman zaman zaman küçük günahlar işlemeyi bile 

düşünmez. Cevap B 
 
8. Ayette Allah’ın (c.c.) merhametinden ya da her şeyi bilmesinden bahsedilmemiştir. Cevap A 
 
9. Verilen hadise göre merhametlilerin en merhametlisi Yüce Allah’tır. Cevap C 
 
10. A, B ve C verilen ayette geçmektedir. D şıkkı ise ayette geçen bir konu değildir. Cevap D 
  
 



5. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
1. KURUMSAL DENEME SINAVI 

İNGİLİZCE ÇÖZÜMLERİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
1. Görsele göre doğru ifade C seçeneğinde yer alan ‘Brad Hermonie ve Jack’in arasındadır.’ olmalıdır. 

Doğru Cevap : C 
 

2. Marla’nın ders programına göre doğru olan ifade B seçeneğinde yer alan ‘Pazartesi günü beden 
eğitimi dersi vardır.’ olmalıdır. 
Doğru Cevap : B 
 

3. Kimlikte cevabı olmayan soru D seçeneğinde yer alan ‘Onun favori dersi ne?’ olmalıdır. 
Doğru Cevap : D 
  

4. Liz III. diyalogda Drake’e ‘Sen nerelisin?’ diyerek ülkesini sormuştur. Cevap milliyetin sorulduğu II. 
ile karıştırılmamalıdır.  
Doğru Cevap : C 
 

5. Kevin hayvanat bahçesine gitmek için sırasıyla ‘Go straight ahead’ (Dümdüz ilerle), ‘Take the 
second right’ (İkinci sağdan dön), Turn left (Sola dön), It’s on your right (O senin sağında) 
yönergelerini kullanacaktır. Bu durumda cevap D seçeneğinde yer alan ‘O senin solunda’ olmalıdır. 
Doğru Cevap : D 
 

6. Grafiğe göre doğru ifade B seçeneğinde yer alan ‘O coğrafyayı sever.’ olmalıdır. 
Doğru Cevap : B 
 

7. Boşluklara gelecek ifadeler sırasıyla between (arasında), next to (yanında), in front of (önünde) ve in 
(içinde) olmalıdır. 
Doğru Cevap : B 
 

8. Görseli doğru açıklayan ifade D seçeneğinde yer alan ‘Ben tırmanışta iyiyim ama problem çözmede 
kötüyüm.’ olmalıdır. 
Doğru Cevap : D 
 

9. Boşluktan sonra gelen ifadede Matt ‘Dümdüz ilerle. İlk sağdan dön. Havuzu geç. Kütüphanenin 
yanında.’ ifadesini kullanmıştır. Bu durumda boşluğa gelemeyecek ifade ‘Havuza nasıl gidebilirim’ 
olmalıdır. Çünkü yol tarifinde havuzu geç denilmektedir.  
Doğru Cevap : C 
 

10. Boşluklara sırasıyla ‘Excuse me’ (Affedersiniz), ‘How can I get there’ (Oraya nasıl gidebilirim) ve 
‘You are welcome’ (Rica ederim) gelmelidir.  
Doğru Cevap : C 

 



5. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
1. KURUMSAL DENEME SINAVI 

MATEMATİK ÇÖZÜMLERİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 

1) Her bölmeyi 10’a tamamlarsak 267248592 sayısı bulunur. 5+4=9 bulunur. Cevap C 
 

2) 8+8+9 = 25, 8+9+9= 26 ve 9+9+9 = 27 olduğundan D seçeneği bulunamaz. Cevap D 
 

3) 986 493 129 sayısı bulunacağından 3+2 = 5 bulunur. CEVAP B 
 

4) Yüzbinler 8,9,0,1,2 (4 defa) ve yüzler basamağı 7,8,9,0 (3 defa) toplam 7 tık sesi duyulur. 
CEVAP B 

 
5) 58 sayısı 4’e bölünürse kalan sayı 10 bulunur. Cevap D 

 
6) 11×7+5–3 = 79 olarak bulunur. Cevap B 

 
7) 6,10,14,18,22,26 örüntüsüne göre 6 masada toplam 26 kişi oturur. CEVAP D 

 
8) 192+4+4 = 200 CEVAP B 

 
9) 204:17 = 12 ve 12:4= 3 Cevap C 

 
10)   200×20 = 4000 ve 500×50 =25000 olduğundan toplam 29000 bulunur. Cevap D 

 
11)   Verilmeyen sayılar 9+8+5+4 = 26 bulunur. Cevap C 

 
12)   37+23 =40 +20 olduğundan Cevap A 

 
13)   A= 25, B= 11 ve C=37 olarak bulunur. Cevap D 

 
14)   12×22×30 = 7920 Cevap B 

 
15)   3220–2023 = 1197 Cevap C 

 
16)   15×6 = 90 dilim pizza 90:4 = 22 Artanlarla bir tabak daha yapılır 22+1=23 Cevap C 

 
17)   18×100 =1800, 1800:2 = 900, 900:2=450 olur. Cevap C 

 
18)   28992–22998 = 5994 Cevap D 

 
19)   1200+1500+1400=4100 sayısı 1237+1476+1357=4070 sayısından 30 fazladır. Cevap B 

 
20)   25×16=400 sayısı 18×13=234 sayısından 166 fazladır. Cevap C  

 



5. SINIF TÜRKİYE GENELİ  
1. KURUMSAL DENEME SINAVI 

FEN BİLİMLERİ ÇÖZÜMLERİ 
 

A KİTAPÇIĞI 
 
1. Görseldeki konumdayken Ay’ın Güneş’e bakan tarafı; yani sol tarafı aydınlanır. Dünya’dan 

bakıldığında ters D harfi gibi görünen bu evre, Ay’ın son dördün evresidir. 

Cevap: D 
 

2. Verilen görselde Güneş’in iç içe geçmiş katmanlardan oluştuğu görülmektedir. Buna göre, Leyla 

Öğretmen’in, öğrencilerine açıklamak istediği özellik Güneş’in de Dünya gibi katmanlardan 

oluştuğudur. 

Cevap: B 
 

3. Güneş üzerinde görülen lekelerin hareket etmesi ve bu hareketin sürekli aynı yöne doğru olması, 

Güneş’in kendi etrafında dönme hareketi yaptığını kanıtlar. 

Cevap: A 
 

4. Verilen benzetmeden de anlaşıldığı gibi Güneş, Dünya’ya göre çok büyüktür. Verilen meyveler 

arasında Güneş için en büyük olanını, Dünya için ise en küçük olanını seçmek gerekir. Buna göre 

seçenekler arasında en uygun olanı Güneş için karpuz, Dünya için üzüm tanesi olur.  

Cevap: C 
 

5. Gece gündüz sıcaklık farkının çok fazla olması, canlıların ihtiyaç duyduğu su ve havanın 

bulunmaması Ay’ın canlı yaşamına elverişli olmamasının nedenleri arasındadır. Yüzeyinde bulunan 

kayalıklar, geniş düzlükler ve dağlar canlı yaşamına engel değildir. 

Cevap: A 
 

6. Görselde verilen gök cismi Ay’dır. Ay, doğal bir ısı ve ışık kaynağı değildir. Güneş’ten aldığı ışığı 

yansıtarak parlak bir biçimde görünür hâle gelir. 

Cevap: D 
 

7. Ay’ın yok denecek kadar ince bir atmosferi olduğu için gece ve gündüz arası sıcaklık farkı çok 

fazladır. Sıcaklık farkının çok fazla olması taşların parçalanarak kuma, sonra da toza dönüşmesine 

neden olur. Atmosfer yok denecek kadar az olduğu için gök taşları büyük kütleler hâlinde Ay 

yüzeyine ulaşabilir ve krater adı verilen büyük çukurlar oluşturur. Uygun bir atmosferi olmadığı için 

Ay’da yağış ve rüzgâr gibi meteorolojik olaylar da görülemez. 

Cevap: C 
 



8. Dünya ve Ay, her ikisi de küre şeklinde olan ve kendi etraflarında dönme hareketi yapan gök 

cisimleridir. Ancak Güneş, Dünya’dan kütle ve çap olarak daha büyükken Ay, Dünya’dan daha 

küçüktür. 

Cevap: B 
 

9.  Ay’ın sağ yarısının aydınlık olduğu “D” şeklinde görülen evresi ilk dördün, tamamının parlak bir küre 

şeklinde olduğu “O” şeklinde görülen evresi ise dolunaydır. 

Cevap: A 
 

10. Ay, Güneş’e göre çok daha küçük olmasına rağmen; Dünya’ya uzaklığı Güneş’ten daha az olduğu   

için Güneş ile neredeyse aynı büyüklükteymiş gibi görünebilir. 

Cevap: D 
 

11.Cisimler gözlendikleri yerden uzaklaştıkça olduklarından daha küçük görünürler. Güneş’ten çok 

daha büyük olan yıldızların daha küçük görünmesinin nedeni, Dünya’ya daha uzak konumda 

bulunmalarıdır. Orta büyüklükteki bir yıldız olan Güneş, Dünya’ya yakın olduğu için diğer yıldızlara 

oranla daha büyük görünür. 

Cevap: B 
 

12.Ay’ın evreleri sırasıyla yeni ay, ilk dördün, dolunay ve son dördündür. Yeni ay evresi görüldükten  

sonra 2. kez dolunay evresi görülene kadar geçen süre 1,5 ay olur. 

 

 

 

 

 

 
Cevap: B 

13.Ay’ın verilen görselde kendi etrafında dönme, Dünya etrafında dolanma hareketi yaptığı 

gösterilmiştir. Dünya’nın Güneş etrafında yaptığı dolanma hareketi de görselde görüldüğüne göre, 

Ay’ın Dünya ile birlikte Güneş etrafında dolanma hareketi yaptığı da söylenebilir. 

Cevap: D 
 

14.Özellikleri verilen gök cismi Güneş’tir. Bunun için D seçeneğindeki görseli seçmesi uygun olur.   

Cevap: D 
 

15. Türk bayrağında görülen Ay evresi, ara evrelerden biri olan hilal evresidir. Bayraktaki şekliyle 

gözlemlendiği hâli son dördün evresi ile yeni ay evresi arasında gerçekleşir. Farklı büyüklüklerde 

olmak üzere bir ay içerisinde birden fazla kez gözlemlenebilir. 

Cevap: C 

1 ay 

1. kez 2. kez 

Yarım ay 



16. İlk dördün ile dolunay evresi arasında ve dolunay ile son dördün evresi arasında 1 hafta, ilk dördün 

ile son dördün evresi arasında 2 hafta süre bulunur. İlk dördün ile yeni ay evresi arasında; ilk 

dördünden dolunaya kadar 1 hafta, dolunaydan son dördüne kadar 1 hafta, son dördünden yeni aya 

kadar 1 hafta olmak üzere toplam 3 hafta süre bulunur.  

Cevap: A 
 

17.Ahmet, kutudaki delikten baktığında pinpon topunun ışık kaynağına bakan sol tarafını aydınlık 

olarak görür. Ay’ın ters D şeklinde görüldüğü bu evre son dördün evresidir. 

Cevap: B 
 

18.Ay’da gece ile gündüz arasındaki sıcaklık farkının çok fazla olması, Ay yüzeyindeki taşların 

parçalanarak önce kuma, daha sonra da zamanla toza dönüşmesine neden olur. 

Cevap: A 
 

19.Güneş Dünya’dan, Dünya ise Ay’dan daha büyüktür. Buna göre Güneş için karpuz, Dünya için 

portakal, Ay için fındık kullanması uygundur. Güneş, Dünya’nın etrafında değil; Dünya Güneş’in 

etrafında dolanma hareketi yapar. Buna göre “Karpuz, portakalın etrafında saat yönünün tersine 

doğru dolanma hareketi yapar.” ifadesi yanlıştır.  

Cevap: D 
 

20.Ay’ın kendi etrafındaki dönme süresi ile Dünya etrafındaki dolanma süresi birbirine eşittir. Bu 

nedenle Dünya’dan bakıldığında Ay’ın hep aynı yüzü görünür. Dünya’dan bakıldığında Ay üzerinde 

hep aynı koyu renkli lekelerin görülmesinin nedeni de budur. 

Cevap: C 
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